

# 深入开展群众路线教育实践活动

## 罗山县纪委：“微文化”撬动反腐倡廉大建设

本报讯(董恒建)罗山县纪委以党的群众路线教育实践活动为契机,积极探索“微时代”廉政教育传播新途径,通过开通政务微博、微信和开设廉政教育“微课堂”,构建“微文化”平台,创新廉政教育“微阵地”,延伸“微触角”,使党风廉政建设实现无缝隙、广覆盖。

“小载体”宣传“大廉政”。微信、微博已成为社交网络的重要渠道,党员干部只需扫描二维码即可关注罗山县纪委政务微博——“@清风罗山”。该平台定期发布部门廉政工作动态、廉政新闻、廉政警句警句等信息,对广大党员干部进行廉政文化教育,防微杜渐,时时警示广大党员干部,受到社会好评。自开

通政务微博以来,该县纪委已自发、转发信息20余条,增强了党风廉政教育的影响力。“大课堂”融入“小平台”。该县纪委廉政教育“微课堂”紧密配合党的群众路线教育实践活动,在教育主体上,将“一人讲”变为“大家讲”;在教育内容上,将“单一型”变为“多样化”;在教育形式上,将“灌输式”变为

“互动式”。目前,全县已有120名干部参与授课,受教育干部2600人次。

“小工具”发挥“大作用”。该县纪委利用“官方微博”、“微信”、“微课堂”三微平台收集信访举报线索,及时分析、处理涉腐网络舆情信息,建立健全涉腐网络舆情及时收集、科学分析、妥善处置有效机制,认真回应群众关切。今年以来,该县纪委收集有价值的线索1条,查办案件1件。

通过构建“微文化”平台,该县让广大党员干部随时随地接受廉政文化教育,使防腐防变警钟长鸣,为党员干部提供了一个更加方便快捷的沟通平台,实现了纪检监察系统工作效率和形象的整体提升。

□杨庆俊

由于衣服有些偏小,她总是不由自主地向下拉拉衣袖,想盖住露出的小胳膊。她叫朱贝贝,今年11岁,是平桥区查山乡梁庙小学留守学生。在她的记忆中,远在浙江杭州打工的爸爸妈妈已有近3年没有回家了。和朱贝贝一样,该校有近80名留守学生,占学生总数的30%。

“关注儿童,特别是关注农村留守儿童,是全社会的共同责任。作为他们的老师,在学习方面我们可以给他们提供尽可能的帮

## 留守娃有了城里的新“亲戚”

助,但对于他们在生活上遇到的困难,由于各方面的条件所限,往往是看在眼里急在心上,这次区交通运输局开展的‘结对帮扶’活动真是太好了!”

6月19日,在梁庙小学举行的区交通运

输局与留守儿童“结对帮扶”活动仪式上,该校二年级班主任梅老师高兴地说。

在活动中,该校校长马士忠激动地说:“今天,区政府领导和交通运输局党员干部与我校35名留守儿童结成了帮扶‘对子’,为

他们送来了新书包、课外书、文具盒等学习用品,发放了助学金,还邀请解放军154医院的专家来我校开展义诊活动,作为学校负责人,我表示衷心感谢。”

据介绍,此次开展与农村留守儿童结对“亲戚”,是该区交通运输部门开展党的群众路线教育实践活动的一项重要举措,也是搭建交通系统党员干部锤炼党性、转变作风、服务群众的有效载体。今后,该局将建立长期帮扶机制,通过书信、电话等形式加强与孩子们的沟通和交流,及时了解孩子们的思想需求,为他们提供力所能及的帮助。

## 信阳毛尖闪耀北京国际茶业展

(上接01版)

一款款简约环保、精致小巧的茶叶盒,一杯杯暖心润肺、生津回甘的毛尖茶,让前来参观品茗的社会各界人士倍感亲切自然。一些来自日本、韩国和欧洲的国际友人也在现场翻译的介绍下,一边品茶一边听工作人员讲解毛尖茶的百年历史,在听到信阳毛尖茶在百年前就已在巴拿马万国博览会扬名时,连连竖起大拇指。

此次国际茶业展期间,以龙潭茶为代表的信阳茶企业还举行了专门的推介会,通过茶艺表演、红楼梦等新品走秀活动,推出了大山新茶、茉莉毛尖、拉花红茶等新品。此次展出的龙潭茶叶新品,遵循生态的创新思想,在原料、工艺、包装等方面均采用原生态元素和材料,以经典正宗的口味,还原历史名茶生态自

然的本性,是信阳毛尖转型升级后在产品定位上的又一次变革。而由龙潭茶叶公司推出的“小茶人”逛茶展活动,更是吸引了现场观众的热烈互动,纷纷拿起手中的相机拍照留念。龙潭茶叶公司董事长阙贵前在接受媒体采访时说,河南是中华文化发源地,有着悠久的茶文化历史。信阳是茶的故乡,近年来,茶产业在信阳发展迅速,龙潭茶叶公司也紧跟时代步伐,依托40万亩“五云、两潭、一寨”核心茶园基地,建设一座占地3000余亩的茶产业加工园区,20余个茶叶标准化精制加工厂,多条国际全自动毛尖茶生产线以及多条自动灌装线,为茶产业发展注入科技力量。与此同时公司发挥集约化、产业化规模优势,打造一站式购茶平台,让茶走进寻常百姓家。



“七一”前夕,浙河区东双河镇响山村周家新科家庭农场负责人同村干部一起,带着农场种植的西瓜和粮食,分别看望慰问村里的老党员和五保老人,因为慰问时的情景。李建设 摄

## 创建国家卫生城市 提高市民生活质量

### 鸡公山管理区深入开展环境综合整治工作

本报讯(林欢)今年以来,鸡公山管理区按照创卫工作要求,以改变环境面貌为重点,深入开展了环境卫生综合整治工作。

加强基础设施建设。目前,全区新建及整治临时停车位5个、小游园2个、便民超市6个;新装及维修路灯30盏,新植各类风景树6000棵;新建垃圾中转站2个、垃圾房35间、垃圾池452个;新增垃圾清运电动三轮车10辆、人力三轮车37辆;在建垃圾填埋场2个,高标准建设三格式化粪池公厕6座。

开展集中整治活动。该区开展了清理小菜园、小广告、牛皮癣,取缔骑路市场,制止店外经营、道路遗撒、乱停乱放行为,拆除违章建筑、不规范广告牌匾等专项整治活动;武胜关

办事处投工投劳380余人(次),清运村庄、河道堆积的垃圾20多吨,修整堰坝9处总长达120米,整治河道5公里,涂白行道树18000余棵,整治街道、学校、居民点等重点区域10处;新店村经营户较多,按照“门内达标、门前五包”的办法,统一发放垃圾袋570个,购买放置垃圾筒385个;大王村对公路进行拓宽,对河道、塘、堰、坝的垃圾进行清理。

督察奖惩到位。该区采取专项督察、随机抽查、明察暗访等形式,重点对各村(居委会)环境卫生综合整治情况进行督导检查,发督察通报。同时,按照考评结果进行表彰奖励或批评处罚,以奖代补方式发放资金60万元。

### 平桥办事处继续抓好创卫工作

本报讯(陈丽)创建国家卫生城市以来,平桥区平桥办事处投入大量人力、物力、财力,充分发挥创卫主力军作用,广大干群以饱满的热情、昂扬的工作斗志,齐心协力抓创卫,主次干道环境卫生、市场经营秩序、背街小巷治理、“门前三包”等辖区环境发生了翻天覆地的变化,面貌焕然一新,为广大市民营造了优美舒适、干净整洁的生活居住环境,为创卫工作立下了汗马功劳。

为了继续保持好前期的创卫成果,近期,该办事处要求辖区各单位继续保持好主次干道环境卫生和经

营秩序,不能出现反弹现象,不能形成新的垃圾堆;执法队早晚巡查工作继续长期坚持,重点整治市第四人民医院、市六高门口等主次干道商户出店、占道经营现象,确保卫生保洁到位,节假日不休息,要一如既往地开展执法检查,发现问题及时整治;市场环境卫生保洁常态化,市场管理办公室要充分发挥积极性、主动性,在原有整治的基础上,继续保持好周边环境和市场秩序,不留死角;继续实行通报制,市区通报的突出问题在整改时限内务必及时整改到位;继续与上级部门搞好沟通协调。

## 扶持小微企业 助推经济发展

——来自息县农村信用合作联社的报道

□周希常勇

息县农村信用合作联社积极响应国家号召,认真贯彻落实国家惠农政策,加大对小微企业的优惠政策,创新信贷产品,完善服务功能,有力促进了辖区小微企业的发展和息县县域经济的发展。截至2014年5月底,全县农村信用社小微企业贷款余额6.88亿元,重点支持了粮食加工、水产养殖、林木加工、陶瓷建材、农村基础设施建设等多个产业,形成了全方位、多渠道支持小微企业发展的新特色,有力促进了息县农业增产、县域经济发展和产业结构调整,取得了银企双赢的效果,实现了良好的经济效益和社会效益。

找准方向 有的放矢。近年来,息县联社认真履行社会责任,不断加大小微企业支持力度,切实增强小微企业金融服务的积极性、主动性、持续性,对符合产业政策、信贷政策,有市场、有发展前景的涉农企业提供信贷资金支持,为企业解决了农产品收购资金、流水线改造、生产规模扩大等一系列问题,促进上游、下游畅通无阻,农民、企业同步受惠。目前,息县联社累计发

放小微企业百万元以上贷款311笔。其中,发放1400万元贷款支持河南信农农业科技有限公司研发新型产品;发放1100万元贷款支持息县海虹陶瓷有限责任公司扩大生产线;发放1930万元贷款支持省重点农业工程息县峰刚粮食制品有限公司收购粮食,有效地促进了当地小微企业的蓬勃发展。

创新产品 精益求精。息县联社推广“金燕快贷通”贷款业务,一次授信、随用随贷、循环使用、无需抵押担保,满足了农户、个体工商户、小微企业生产经营资金需求,真正实现了贷款像存取款一样方便。在办理小微企业贷款的过程中,息县联社针对涉农企业流动资金需求“小、频、急”、周转快的特点和贷款难、抵押难、担保难的现状,积极创新金融产品,探索应收账款质押、仓单质押、企业机器设备及原材料质押等新型担保方式。例如,对海虹陶瓷发放机器设备抵押贷款1100万元,对宏陶陶瓷发放机器设备抵押贷款1500万元,拓宽了小微企业的融资渠道。

加强联系 形成互动。今年5月开始,息县联社全面启动“第三

届小微企业金融服务宣传月”活动,在营业网点和城区繁华位置设立“小微企业金融服务”咨询点,安排专人在活动期间向公众发放宣传资料,开展小微企业金融服务咨询,宣传息县联社小微企业金融产品和服务特色,同时,有针对性地对辖区内的中小微企业进行走访,积极向优质小微企业客户宣传金融服务体制机制建设、服务模式和产品特色,进一步普及金融知识,密切社企联系。

做好规划 未雨绸缪。息县联社对辖内县域企业逐户建立健全经济档案,建立企业项目库,重点支持符合国家产业政策、环保政策和科技政策的优质企业;支持科技含量高、创新能力强、有利于增加就业的小微企业。截至目前,项目库企业达129家,其中县级企业104家,市级企业25家。项目库实行动态管理,及时更新企业信息,做

到支持一批、储备一批、谋划一批,建立起持续长效有序的贷款投放机制,并定期派人深入涉农小微企业开展调研,了解企业生产经营、资金状况、投资意愿、民间借贷等情况,帮助企业分析存在的问题,科学测算企业正常经营所需资金,合理制订贷款投放计划,对小微企业贷款做到“手续高效快捷、过程公开透明、承诺严格兑现”。目前,息县联社已对存在融资需求的92家项目库企业提供信贷资金支持,其中市级企业11家,县级企业81家。

提升服务 阳光办贷。息县联社坚持“高效快捷、公开透明”的办贷原则,在受理小微企业贷款的申请后,第一时间进行贷前调查,对符合借款条件的企业及时上报材料,并实行严格的小微企业贷款审批程序和时间承诺制度。只要企业提供的材料齐全,该联社就会将贷款的每一个审批环节和需要等候的最长时间承诺于客户,使客户充分了解贷款程序,对具体经办人员进行监督。同时,息县联社坚持实行阳光办贷,对信贷政策、贷款品种、贷款利率、贷款流程进行公开,在办贷中对客户作出“三项承诺”,即办贷时间承诺、廉政承诺、投诉承诺,力争以优秀的产品、优质的服务,助推小微企业成长和地方经济发展。

## 为留守儿童插上梦想的翅膀

“天天邮戏”文化惠民活动走进息县关店乡

□本报记者 李海

“虽然没有绚丽的舞美灯光,但是演员们憨态可掬的形象更能博得孩子们的青睐!”刚刚看完木偶剧《老鼠遇见猫》演出的吴老师兴奋地对记者说。

6月18日下午,由信阳市邮政局组织的“天天邮戏”留守儿童关爱月文化惠民活动系列巡演走进息县关店乡洪庄村理想学校,为该校留守儿童送去了一场寓教于乐的木偶剧表演。据了解,息县关店乡洪庄理想学校位于息县与潢川交界处,全校近3000名学生当中有80%是留守儿童,其中还包括部分潢川籍生源。演出开始前,息县县委宣传部有关负责同志宣读了关爱留守儿童倡议书。随

后,爱心企业信阳市立翔维斯顿食品公司为留守儿童捐赠了书包、文具等学习用品。暑假将至,此次由市邮政局组织的“我的童年、我的梦”关爱留守儿童木偶剧演出无疑为孩子们带来了一场别具一格的视听盛宴。市邮政局宣传科负责人告诉记者,我市“天天邮戏”文化惠民活动走进息县关店乡洪庄村理想学校,为该校留守儿童送去了一场寓教于乐的木偶剧表演。据了解,息县关店乡洪庄理想学校位于息县与潢川交界处,全校近3000名学生当中有80%是留守儿童,其中还包括部分潢川籍生源。演出开始前,息县县委宣传部有关负责同志宣读了关爱留守儿童倡议书。随

## 市质监局开展食品安全宣传周活动

本报讯(杨辉)6月20日,市质监局开展了食品安全宣传周主题活动和食品安全“进社区、进校园”宣传活动。

当日上午,市质监局在鸡公山大街举办了以“尚德守法,提升食品安全治理能力”为主题的食品安全宣传周活动。该局工作人员现场解答群众咨询350人次,向广大市民普及了食品安全法律法规、食品企业质量安全责任承诺、食品安全等基本知识。下午,市质监局开展了食品安全“进社区、进校园”宣传活动。该局组织

3家社区负责人、2家学校负责人、5家企业代表、4名食品专家来到南湾安宁小区、市七小,观摩和检查了信阳东盛水业有限公司饮用水厂和信阳茶基水业有限公司,宣传食品安全科普知识和食品检测相关知识,提升企业食品安全意识,吸引广大市民关注食品安全。该局开展食品安全宣传周活动,营造了“人人关心食品安全、人人维护食品安全”的良好社会氛围,推动了社会各界对食品安全工作的监督,有力促进了食品安全文化的健康发展,获得了社区、学校、企业和市民朋友的好评。

## “春苗”绽放幸福花

——我市安利春苗营养厨房督导工作纪实(二)



志愿者们寄语孩子们健康成长。本报记者 张继疆 摄

□本报记者 张继疆

碗柜,冰柜,蒸饭柜,还有现代化的操作台和保温柜等,一应俱全的不锈钢厨具,在场的人都有些不可思议。走进新县陈店乡中心小学的厨房,不少第一次来到该校的志愿者发出感慨:“这是山里学校的厨房吗?”

以时令食材为主,西红柿炒鸡蛋、素炒黄瓜、肉丝豇豆,还有一道紫菜蛋花汤,这是孩子们的午餐食谱。炊事员王少康告诉记者,厨房每天能够满足200多名中心小学生的就餐需求,早餐通常是鸡蛋和粥,午餐、晚餐米饭和炒菜,中午有一道肉类,全套现代化的厨具用起来也很顺手,唯一需要补充完善的是排烟设备。

该校校长吴跃文介绍,全校5个年级620名学生在,留守儿童有近300名,大部分都是寄宿生。原来食堂工人忙不过来,只要手上没事的老师也要到食堂帮忙,光是切菜就花费不少时间。安利帮助学校“武装”了食堂,将学校旧厨房进行了改建以达到春苗营养厨房的基建标准,提供了蒸饭柜、大冰柜、现代化工作台、保温剩饭车、菜架、多功能切菜机、绞肉机等,大大缩短了做菜所需时间,而且更干净卫生,同时,相对传统方式食堂做出的饭菜更有营养。

但是,让吴跃文忧心的是,厨房有了,食堂却还没盖起来,只能“临时借用”厨房旁边一间不到100平方米的房间。“晴天好说,孩子们端着碗就站在外头吃了,要是下雨,就只能挤在这儿,有时在走廊上吃。”不过,“春苗

营养厨房”建立的同时,当地政府也行动起来,实施了属于“农村薄弱学校改造食堂专项计划”的中心小学食堂建设项目,就在厨房的旁边,一块空地已经开始平整,计划利用假期来盖厨房。“今年秋天,孩子们就能在食堂里吃饭了。”吴跃文说。“孩子们脸色好多了。”志愿者们高明燕一边填写《厨房管理员访谈表》一边说。针对中心小学一年两次的督导,她回回参加。检查设备、回访校长和厨房管理员,向老师、孩子了解饮食及身体状况,是她每次要做的工作,“以前这个厨房的地面高低不平,这次来最大的感受就是干净卫生。”和她同行的是另外一名督导谭红莉,每年都要走访四到八所学校进行督导工作。

新食堂做饭不仅节省时间,而且做出来的饭菜也更好吃:米饭受热更均匀,在不同温度下米的味道保存得也更好。当天记者发现,学生中几乎没有剩饭的。吃饭结束,学生们结伴洗完餐具,用毛巾擦净之后放入自己班级的消毒柜。学校老师说,教职员和学生每天都吃一样的饭菜,当天记者和安利志愿者们也一起品尝了营养午餐。看到一个小男孩把碗里的饭吃得干干净净,高明燕凑上前去让他填写调查表,旁边的孩子们都围过来看热闹,一边热烈讨论,一边为小男孩“出谋划策”。小男孩填完表后,高明燕问他:“家里人觉得‘春苗营养厨房’怎么样?”小男孩说:“很多同学的家长都到学校看过新食堂,我妈妈也来看过,我觉得我在这儿吃得饱,很开心。”

## 牵手小微企业 实现共赢发展

全市农信社系统支持小微企业发展系列报道(4)